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ACTION RENFORCER LA CONNAISSANCE ACTION RENFORCER LA CONNAISSANCE 
DES CONTRÔLEURS DES PLAGES DE DES CONTRÔLEURS DES PLAGES DE 
VITESSES COMPATIBLES AVEC LES VITESSES COMPATIBLES AVEC LES 

PERFORMANCES DE L'AVION, EN PERFORMANCES DE L'AVION, EN 
FONCTION DES SEGMENTS ET DE LA FONCTION DES SEGMENTS ET DE LA 

PROCÉDURE D'APPROCHE PROCÉDURE D'APPROCHE 



Titre du chapitreSOURCESSOURCES
"AUTRE PROBLÈME 

RÉCURENT SOULEVÉ 
PAR LES COMPAGNIES 

AÉRIENNES 
FRANÇAISES, IL EST 

DEMANDÉ AUX 
ÉQUIPAGES DE 
MAINTENIR UNE 

VITESSE EXCESSIVE 
EN APPROCHE PAR LE 
CONTROLE AERIEN ."



Titre du chapitreEXEMPLE ISSU DE L’ANALYSE DE VOLEXEMPLE ISSU DE L’ANALYSE DE VOL

CONSTATSCONSTATS
ExempleExemple

le Contrôle a demandé de maintenir 200 le Contrôle a demandé de maintenir 200 
ktkt jusqu'à l'OM à un Airbus A 330. Cela jusqu'à l'OM à un Airbus A 330. Cela 
conduit à effectuer une ANS car l'avion conduit à effectuer une ANS car l'avion 

n'a jamais pu obtenir la vitesse n'a jamais pu obtenir la vitesse 
d’approche au plancher de d’approche au plancher de 

stabilisation. stabilisation. 



Titre du chapitreEXEMPLE ISSU DE L’ANALYSE DE VOLEXEMPLE ISSU DE L’ANALYSE DE VOL

CONSTATSCONSTATS
PLUS LA FINESSE DES PLUS LA FINESSE DES 

AÉRONEFS AÉRONEFS 
AUGMENTE, PLUS IL AUGMENTE, PLUS IL 

EST DIFFICILE DE EST DIFFICILE DE 
RÉSORBER UN RÉSORBER UN 

SURPLUS SURPLUS 
IMPORTANT DE IMPORTANT DE 

VITESSE EN VITESSE EN 
DESCENTE.DESCENTE.



Titre du chapitreSOLUTION INITIALEMENT ENVISAGEE ETSOLUTION INITIALEMENT ENVISAGEE ET
PROPOSEE PAR LES COMPAGNIES PROPOSEE PAR LES COMPAGNIES 

AERIENNESAERIENNES

Londres HeathrowLondres Heathrow



Titre du chapitreSOLUTION INITIALEMENT ENVISAGEE ET SOLUTION INITIALEMENT ENVISAGEE ET 
PROPOSEE PAR LES COMPAGNIES AERIENNESPROPOSEE PAR LES COMPAGNIES AERIENNES
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ETUDIER LA MISE EN PLACE DES ETUDIER LA MISE EN PLACE DES 
CLAIRANCES DU TYPE "XXNM/YYKT" CLAIRANCES DU TYPE "XXNM/YYKT" 
EXEMPLE  "4NM/160KT" SUR LES TERRAINS EXEMPLE  "4NM/160KT" SUR LES TERRAINS 
À FORT TRAFIC DE FAÇON À CE QUE LA À FORT TRAFIC DE FAÇON À CE QUE LA 
STRATÉGIE DU CONTRÔLE EN APPROCHE STRATÉGIE DU CONTRÔLE EN APPROCHE 
FINALE SOIT CONNUE DES PILOTES.FINALE SOIT CONNUE DES PILOTES.

SOLUTION INITIALEMENT ENVISAGEE ET SOLUTION INITIALEMENT ENVISAGEE ET 
PROPOSEE PAR LES COMPAGNIES AERIENNESPROPOSEE PAR LES COMPAGNIES AERIENNES



Titre du chapitreMAIS NECESSITE DE PRENDRE EN MAIS NECESSITE DE PRENDRE EN 
COMPTE LES CONTRAINTES DE L’ATMCOMPTE LES CONTRAINTES DE L’ATM

CETTE SOLUTION EST TROP PÉNALISANTE CETTE SOLUTION EST TROP PÉNALISANTE 
EN TERME DE DIMINUTION DE CAPACITÉ ET EN TERME DE DIMINUTION DE CAPACITÉ ET 
IRRÉALISTE. IRRÉALISTE. 

ELLE A DONC ÉTÉ ABANDONNÉE.ELLE A DONC ÉTÉ ABANDONNÉE.
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Il faut noter que la majorité Il faut noter que la majorité 
des aéroports n’a pas adopté des aéroports n’a pas adopté 

ce principe en raison de ce principe en raison de 
conséquences pénalisantes conséquences pénalisantes 
sur la capacité aéroportuairesur la capacité aéroportuaire

MAIS NECESSITE DE PRENDRE EN MAIS NECESSITE DE PRENDRE EN 
COMPTE LES CONTRAINTES DE L’ATMCOMPTE LES CONTRAINTES DE L’ATM
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POURQUOI ??POURQUOI ??

CAR LES REGULATIONS EN CAR LES REGULATIONS EN 
APPROCHE DE LA MAJORITE DES APPROCHE DE LA MAJORITE DES 

AEROPORTS SE FONT AEROPORTS SE FONT 
PRINCIPALEMENT EN GUIDAGE PRINCIPALEMENT EN GUIDAGE 

RADAR ET REGULATIONS DE RADAR ET REGULATIONS DE 
VITESSESVITESSES

MAIS NECESSITE DE PRENDRE EN COMPTE MAIS NECESSITE DE PRENDRE EN COMPTE 
LES CONTRAINTES DE L’ATMLES CONTRAINTES DE L’ATM



Titre du chapitrePROBLEMES DE DECELLERATION PROBLEMES DE DECELLERATION 
RENCONTRES PAR LES EQUIPAGESRENCONTRES PAR LES EQUIPAGES

Exemple typique sur A 340Exemple typique sur A 340



Titre du chapitreSOLUTIONS RETENUESSOLUTIONS RETENUES
LORSQUE L'AÉRONEF EST ÉTABLI SUR LORSQUE L'AÉRONEF EST ÉTABLI SUR 

L'AXE : VITESSE MAXIMALE DE 220 KT L'AXE : VITESSE MAXIMALE DE 220 KT 
(entre 15 et 20 NM)(entre 15 et 20 NM)

A 7 NM, 180 KT  (2000 PIEDS AAL) A 7 NM, 180 KT  (2000 PIEDS AAL) 

EN DEÇÀ, NE PAS DEMANDER DE EN DEÇÀ, NE PAS DEMANDER DE 
MAINTENIR DES VITESSES MAINTENIR DES VITESSES 
INCOMPATIBLES AVEC LES INCOMPATIBLES AVEC LES 
PERFORMANCES DE L'AVION EN COURTE PERFORMANCES DE L'AVION EN COURTE 
FINALEFINALE



Titre du chapitreSOLUTIONS RETENUESSOLUTIONS RETENUES

NECESSITE D’AFFINER CES CRITERES EN 
COMITE MIXTES PILOTES CONTROLEURS

FORMATION INITIALE ET CONTINUE DU 
CONTRÔLE SUR PERFORMANCES AERONEFS
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